

国家力量 血脉亲情

——香港各界高度评价海军山东舰编队访问香港

□新华社记者 孟佳 黎云

中国人民解放军海军航空母舰山东舰，导弹驱逐舰延安舰、湛江舰及导弹护卫舰运城舰组成的航母编队于3日上午抵达香港特别行政区，开启为期5天的访问活动。这是山东舰首次赴港，也是继辽宁舰后中国海军航空母舰第二次访港。巨舰破浪而来，气势磅礴，“航母热”火爆香江。香港各界人士表示，此次访问不仅是一场展现国家军事现代化成就的视觉盛宴，更凝聚了香港与内地的血脉亲情。

国家力量振奋人心
舰艇编队抵达当日，成百上千香港市民在岸边驻足围观，不少人直呼“热血沸腾”“感动到想流泪”。香港媒体争相播报消息，《大公报》《文汇报》《香港商报》《南华早报》等报纸在4日头版上均大幅展示编队到访的相关报道。

“我们国家有这样的实力，我感到非常自豪！”首日受邀参加甲板招待会的香港特区政府政务司司长陈国基受访时难掩激动，“山东舰是我们自主设计建造的航母，设备非常先进。”他认为此次舰艇编队访港令广大香港市民体会到国家军事实力的强大，会增进香港市民对国家的认同感与自豪感。

香港特区政府政务司副司长卓永兴在社交平台介绍，他在山东舰上参观了滑跃甲板、拦阻索、舰载战斗机、舰载直升机等。“国家的国防发展一日千里，我深受感动，更为祖国自豪！”

全国政协港澳台侨委员会副主任屠海鸣曾登上辽宁舰、海南舰参观，这次也受邀登上山东舰。“山东舰是我们更重要的大国利器！”他分享自己等待上舰时的激动心情，“乘坐摆渡船过来之后，还离得很远，我就抑制不住激动的心情，站在了甲板门口。”他表示会好好保存珍贵的请柬，还会展示给很多人看，因为“这是国家的骄傲”。

家国情怀与日俱增
全国人大常委会委员李慧琼认为，这次公众开放活动，让市民得以近距离感受国家海军现代化建设的非凡成果，对提升香港社会的爱国意识具有重要意义。“公众能够切身感受到祖国发展的艰辛历程与辉煌成就，进一步激发民族自豪感，增强对实现中华民族伟大复兴的信心与认同感。”

中国文学艺术界联合会香港会员总会执行会长、香港重庆总会主席马浩文说，在甲板招待会上，他留意到在场嘉宾们好奇、赞叹与自豪交织的目光。这一幕让他感到，国家的发

展不仅体现在硬实力的提升上，更体现在民众对国家的强烈认同感与归属感之中。当民众切实感受到国家的强大与温暖，便会发自内心地支持国家前行，凝聚起共筑未来的磅礴力量。

7月4日是编队访问香港的首个开放日，主要面向青少年学生开放参观，超1万人次登上山东舰、湛江舰、运城舰。香港都会大学教师王时男说：“我的祖籍是山东，刚刚上甲板的时候，忍不住就哭出来了。那一刻我想到从1840年开始，我们国家的百年屈辱史，今天到这里，就是感觉我们真正地站起来，强起来了。”

澳门培正中学学生周文雅由学校组织从澳门赶来，她一边参观一边用手机拍照分享给没有来的同学们。“今天登上军舰，不仅是一次参观，更看到我们中国历史悠长，看到我们中国的伟大进步。”

强国建设乘风破浪
在舰上，看到现代化的舰载战斗机，看到精神抖擞、士气高昂的官兵，令香港特区政府财政司司长陈茂波印象深刻。他表示，舰艇编队访问香港充分体现国家对香港的厚爱。“强国必定强军，我们国家的海军一定会越来越强。”

全国政协常委施荣怀在社交平台分享了参观照片。他表示，今年是

香港回归祖国28周年，也是抗战胜利80周年，海军山东舰编队在这个历史时刻与香港市民见面，展现了国家对香港的重视与关爱。他认为山东舰官兵行列“国安家好”四字意义重大，相信国家强大的军事实力能够让市民对国家和香港的将来更有信心。

“登上国产航母山东舰参观，站在这艘钢铁巨舰的甲板上，我的内心激动不已。”香港特区政府会议成员林健锋表示，正如山东舰乘风破浪、勇往直前，香港在国家的支持下也必将克服各种挑战，继续保持繁荣稳定。“看着维港碧波中这座钢铁长城，我更加坚信，只要我们齐心协力，香港定能在国家的支持下续写新的辉煌篇章。”

正如香港特区政府行政长官李家超所言，最近山东舰和辽宁舰两个航母编队，远赴西太平洋开展训练，以“双航母”姿态到远洋训练独立作战的能力，充分展示了中国人民解放军威武文明之师的风采。他表示，无论是解放军驻港部队的坚定守护，还是海军现代化舰队的亲切访港，都使“东方之珠”更放异彩，彰显国家协助维护世界和地区安全和平的能力和决心，让香港在“一国两制”下，为强国建设作出贡献。

(新华社香港7月5日电)

第三十一届兰洽会吸引国内外2000余家企业参展

新华社兰州7月6日电(记者王紫轩 程楠)第三十一届中国兰州投资贸易洽谈会6日上午在甘肃省兰州市开幕，吸引国内外2000余家企业参展。

本届兰洽会以“共享机遇，共谋发展，共创繁荣”为主题，邀请印度尼西亚担任主宾国，吸引了德国、西班牙、俄罗斯、马来西亚、伊朗等20多个国家的驻华使领馆、商协会组织以及国内18个省(区、市)和香港特别行政区参展，参会外宾和以外宾为主体的经贸活动数量均超往届。

为进一步加强国际经贸合作，凸显区域特色优势，聚焦现代产业体系，拓展招商引资渠道，本届兰洽会设置了丝绸之路国际合作、区域合作交流、甘肃特色优势产业、时尚消费品及外贸优品展区等4个展区，包括装备制造、石油化工、生物医药、新材料、新能源、航天航空、现代农业、数据信息等近40类、上万种产品，其间还将举办30多项专业论坛和经贸洽谈活动。

“我们共有16家企业参展洽谈，展出优质咖啡产品、特色食品加工品、手工艺品和印尼传统蜡染服饰。”印度尼西亚驻华大使周浩黎说，希望依托此次兰洽会，进一步深化印尼和中国在可再生能源、现代农业、文化旅游、特色产业等方面的经贸合作，实现优势互补、资源共享、互利共赢。

兰洽会是甘肃省规模最大、规格最高、最具影响力的国际性经贸盛会，自1993年创办至今，已成功举办31届，是甘肃省对外开放和招商引资的“金字招牌”。截至目前，本届兰洽会共签约招商引资项目1181个，签约金额6500多亿元，涉及新能源及装备制造、特色农产品及食品加工、新材料、数字信息、有色冶金等领域。

全国档案查询利用服务平台移动端APP上线

新华社北京7月6日电(记者董博婷)记者6日从国家档案局获悉，全国档案查询利用服务平台移动端APP当日正式上线。这标志着全国档案查询利用服务工作迈向移动互联网新阶段，将为社会公众带来高效、便捷查档体验。

据了解，用户通过手机在移动端APP完成实名认证登录后即可开启便捷查档新体验。用户可填写查档需求，选择目标档案馆，查档申请经目标档案馆接收办理后，通过

移动端APP及时反馈查档结果。用户可根据自身需求选择电子邮件接收、快递邮寄、到就近档案馆现场领取等方式获得查档结果。

截至目前，全国档案查询利用服务平台已累计接入2300余家档案馆，注册用户超23万。国家档案局相关负责人表示，移动端APP将持续优化移动端功能，加强与各级档案馆的联动，进一步提高档案服务质量、拓展服务渠道，让档案服务更好地惠及广大民众，助力社会发展。

网络出现假冒人民大会堂门票 暑期出游购票要当心

新华社北京7月6日电(记者鲁畅 杨淑君)中国互联网联合辟谣平台日前发布消息称，一些网络平台存在违规使用人民大会堂建筑图片标识和名称的现象，不法分子非法售卖、倒卖人民大会堂参观门票，引流牟利、误导游客；有的仿冒人民大会堂账号，有的将门票价格抬高数倍进行兜售，还有的收取费用后无法提供有效门票，损害消费者权益，扰乱正常参观秩序，给人民大会堂形象造成负面影响。

经中国互联网联合辟谣平台查证，人民大会堂参观实行网上实名预约购票方式。门票预约服务仅通过官方微信小程序“人民大会堂参观预约”统一提供，从未授权任何第三方机构或个人代理门票业务。

记者注意到，暑期旅游高峰期往往是“黄牛”倒票、“黑车”“黑导”

等涉违法犯活动高发期。相关部门提醒游客，提高安全防范和维权意识。

北京市公安局环境食品药品和旅游安全保卫总队提醒，为保障游客人身财产安全，跟团旅游要通过正规旅行社报名，并签订旅游合同，要自觉抵制不合理低价游，警惕以各种话术推荐的演出购物和展览，谨防上当受骗；此外，通过官方途径购票，切勿通过“黄牛”购买门票或凭证，自觉抵制“黄牛”倒票等违法行为。

北京市文旅部门提醒，公众预订旅游服务时，无论是线上还是线下，都要先对提供服务的经营者登记信息和经营资质进行查验。在旅游过程中，发现经营者存在不明码标价、擅自提价、额外收费、强迫消费等违法违规行为，请留存好合同等相应凭证，拨打12345进行投诉。



与机器人互动 感受人工智能技术魅力

7月6日，浙江省金华市金华市之光文化广场科技馆内，小朋友与智能机器人互动。

当日，浙江省金华市金华市之光文化广场科技馆举办AI智能机器人科普展，吸引了许多家长带着小朋友与人形机器人、智能机器人、下棋机器人、足球机器人等互动，沉浸式感受人工智能技术的魅力，乐享暑期生活。

新华社发(时宽兵 摄)

(上接第一版)

打造电商村，加强城乡发展联动。近年来，扶沟县先后创建电商村125个，打造13个乡镇(街道)商贸中心+电商园综合体、3个“幸福大家庭”直播间。随着电商基地功能不断完善，全县形成以电商基地为中心，各乡镇(街道)、行政村“遍地开花”的电商网络体系。电商村向基地对接产品清单，电商基地为村镇提供特色

产品展示、业务指导、品牌设计、包装升级等服务。

物流完善，保障电商高效运转。扶沟紧跟数字化发展浪潮，推进物流设施信息化、智能化建设，引入自动化分拣线与物流信息化系统，降低物流成本，提高物流配送效率，并在乡镇(街道)、行政村设立13个乡镇级物流服务站和411个村级物流服务点，打通了农村物流“最后一公里”，让农

产品能够快速、便捷地运往全国各地。扶沟积极招引龙头物流企业，占地379亩的京东物流(扶沟)智慧物流港正在建设中，全面投入运营后将成为中部地区进口水果重要集散中心、区域电商及物流快递重要集散中心，促进周口乃至中部地区电子商务、现代农业、特色制造等产业发展壮大。

据初步统计，今年上半年，扶沟

县电商交易额6.5亿元，同比增长保持在140%以上，1月份至4月份增速位居全市第一位，电商产业呈现出蓬勃发展的良好态势，成为推动乡村振兴、促进农民增收的重要力量。

扶沟县相关负责人表示，下一步，他们将持续加大电商发展力度，不断完善电商生态体系，让电商在乡村振兴中发挥更大的作用，书写县域经济发展的新篇章。②5

党建引领基层高效能治理的“汲水实践”

(上接第一版)

数治赋能，再添基层高效能治理“新动能”。该镇根据群众多元化需求，简化办事流程，优化基层治理流程方式，推行“网格化+微信群”服务管理模式，由网格员担任“群主”，通过微信

群开展各类宣传、政策咨询、民声收集、隐患发现治理、矛盾纠纷化解等工作，构建网格员与群众“零距离”对接桥梁，实现了网格服务的全覆盖。积极探索“网格化管理+数字化治理”模式，在27个行政村主要街道、进出村

口，安装视频监控摄像头2653个，通过基本实现“小事不出网格、大事全网联动”，全面提升社会治理能力，增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

从“六长一岗一台”织密服务网络到“网格化+数字治理”赋能乡村

振兴，从“一约五会”涵养文明乡风到矛盾纠纷化解率实现100%，汲水镇用生动的基层实践诠释了党建引领基层高效能治理的深刻内涵，为奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章贡献郸城汲水力量。②5



暑期旅游升温

7月5日，在山东省荣成市海驴岛海域的一艘游船上，游客与黑尾鸥互动。随着暑假的到来，各地迎来暑期旅游旺季。新华社发(李信君 摄)

周口市文化广电和旅游局 行政处罚决定书和解除扣押决定书送达公告

河南鸿磊建设工程有限公司：
根据《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国文物保护法》等相关法律法规规定，本机决定对你公司作出罚款人民币一十二万元的行政处罚。因其他方式无法送达，现依法公告送达《行政处罚决定书》(豫周)文综罚字(2025)F-6号)和《解除扣押决定书》(豫周)文综解扣字(2025)1-1号)，被处罚对象应自公告之日起30日内到本机关领取《行政处罚决定书》和《解除扣押决定书》，逾期即视为送达(地址：周口市川汇区文明路41号，周口市文化市场综合行政执法支队4楼办公室，联系电话：8238988)。

你公司如对本处罚决定不服，可在收到本处罚决定书之日起60日内向周口市人民政府申请行政复议，也可在6个月内直接向周口市川汇区人民法院提起行政诉讼。

特此公告

周口市文化广电和旅游局
2025年7月7日

招聘

周口市供销社资产管理公司诚聘：高级管理人员4名、财务总监1名、人力资源总监1名。
报名时间：即日起至7月15日。
联系人：赵女士，联系电话：15238826669(详情面议)。
2025年7月7日

遗失声明

●任家更的出生医学证明不慎丢失，出生日期：2012年7月17日，编号：M41077355，声明作废。
2025年7月7日

声明

质人：中信国安信息产业股份有限公司，质权人：上海银行股份有限公司北京分行，出质股权数额：1764.000000万元/万股，登记日期：2023年11月13日。

根据《中华人民共和国民法典》及《工商行政管理机关股权出质登记办法》相关规定，该遗失文件自本声明发布之日起不再具备法律效力。特此声明!

中信国安信息产业股份有限公司
2025年7月7日